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CUVÂNTUL PREȘEDINTELUI 

 

Viitorul începe azi...! 
 

În plină caniculă de sfârșit de Iulie 2016 suntem pe 

punctul de a definitiva programul celui de-al 55-le 

Congres al Societății Române de Cardiologie. Tema 

generală a acestui Congres jubiliar, „Viitorul începe azi!”, 

nu este, nici pe departe, un simplu slogan mediatic menit a 

atrage atenția asupra evenimentului în sine. Dimpotrivă, 

odată cu acest Congres Societatea Română de Cardiologie 

deschide un drum nou spre viitorul Societății. Prima 

noutate o reprezintă modificarea formatului tradițional al 

Congresului. Astfel, Congresul se va desfășura pe 

perioada a patru zile, începând din dimineața zilei de 

Miercuri, 21 Septembrie și terminând cu seara zilei de 

Sâmbătă, 24 Septembrie. Acest nou format se datorează 

includerii în program a unei zile dedicate unui numar de 

nu mai puțin de 10 minicursuri care se vor desfășura în 

prima zi a congresului și care vor acoperi o arie largă de 

preocupări: anticoagulare, insuficiența cardiacă acută, 

electrofiziologie, dislipidemii, cardiologie sportivă, 

electrocardiografie, imagistică, resuscitare, tehnica 

redactării lucrărilor științifice. Aceste minicursuri vor 

reprezenta doar deschiderea unui program științific divers, 

axat pe ultimele achiziții în cardiologie și susținut de un 

număr mare de lectori între care se vor afla și un număr 

record de 40 dintre cele mai prestigioase nume ale 

cardiologiei mondiale în frunte cu Președintele Societății 

Europene de Cardiologie, Prof. Jeroen Bax. Aș sublinia 

prezența în programul științific a transmiterii în direct, de 

la Universitatea Homburg (Germania, Prof. Dr. 

H.J.Schafers) a unei intervenții chirurgicale într-un caz de 

hipertensiune pulmonară post trombembolism pulmonar. 

A doua premieră o va reprezenta saltul calitativ al 

prezentării sesiunilor poster, inclusiv a celor de Poster 

Forum. La fel ca si în 2015 acestea vor fi prezentate strict 

electronic dar într-un cu totul alt format care va fi permis 

de realocarea acestor sesiuni în spațiul oferit de sala 

Ferdinand a Cazinoului din Sinaia. Drept urmare și tot în 

premieră unele dintre sesiunile științifice, anterior 

programate în sala Ferdinand, se vor desfășura la hotelul 

New Montana. A treia premieră o reprezintă diversificarea 

mijloacelor electronice de comunicare. La ultima 

Conferință a Grupurilor de Lucru de la Sibiu (Mai 2016) 

am testat cu mult succes un nou sistem electronic de 

înregistrare a participanților la sesiuni și de interactivitate 

în cadrul sesiunilor. Acest sistem va fi generalizat la 

Congresul nostru din Septembrie. Mergând înainte cu pași 

repezi Societatea de Cardiologie a decis, recent, efectuarea 

unei investiții în aparatură electronică audio-video de vârf 

care va fi destinată, pe de o parte, facilitării la maxim a 

accesului participanților la manifestările noastre științifice 

și, pe de altă parte, înregistrării sesiunilor științifice și 

transformării lor în materiale de e-learning. Mai mult, la 

acest Congres vom avea prima transmisie live, pe rețele de 

internet, a uneia dintre sesiunile noastre, deschizându-se, 

astfel, drumul spre difuzarea, în timp real sau prin 

înregistrare audio-video, a materialelor noastre științifice 

și educative. Într-o primă fază în toamna acestui an vom 

avea nu mai puțin de 10 webinars pe subiecte cardiologice 

de mare actualitate și care vor fi tot atâtea materiale 

educative pe baza cărora se vor putea obține credite de 

Educație Medicală Continuă prin simpla accesare a 

acestor webinars de la domiciliul cursanților. Avem toată 

încrederea că acest prim pas va fi unul decisiv spre crearea 

unui canal TV on-line dedicat educației medicale atât a 

personalului medical căt și a publicului larg fapt care va 

umple un gol imens resimțit acum în massmedia din țara 

noastră.   

Nu am putea încheia această avanpremiera fără a atrage 

atenția asupra unui alt jubileu: a 10 ediție a Crosului 

Cardiologilor!. Ea se va desfășura în dimineașa de 

Sâmbată, 24 Septembrie 2016. Toate aceste noi 

perspective nu ar fi putut fi posibile fără susținerea 

constantă a Companiilor farmaceutice și de tehnică 

medicală și a experimentatei echipe a operatorului 

Congresului nostru (compania MediaMed).  

 

Viitorul începe astăzi! Vă așteptăm! 

 

Dr. Gabriel Tatu-Chițoiu 

Președinte 

 

Prof. Dr. Antoniu Petriș 

Secretar   

 

 

 

 

 

 

 

       

  

2 
 



SOCIETATEA ROMÂNĂ DE CARDIOLOGIE          
 
 

  Infocard                                                                                                                                  Numărul 82/iulie 2016  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DR.DUMITRU PREDESCU 

1953 – 2016 

 

Dr.Dumitru Predescu s-a născut în comuna Bărbăteşti, judeţul Vălcea. A absolvit  Facultatea de Medicină din 

Craiova. După absolvire a fost stagiar la spitalul din Râmnicu Vâlcea, apoi s-a specializat la Spitalul Colentina din 

Bucureşti, Medicina Internă, şi la Institutul „C.C.Iliescu", Cardiologie.  

Cardiolog şi internist, D. Dumitru Predescu, medic in Ploiesti din anul 1981,  a fost şeful Secţiei Cardiologie din 

cadrul Spitalului Judeţean de Urgenţă din Ploieşti, cu dublă specializare: medic primar cardiolog şi medic primar 

de boli interne. A avut competenţă în ecografie cardiacă, a urmat cursuri de management sanitar, dar şi un masterat 

pe probleme economice.  

Dr.Dumitru Predescu a fost vicepresedinte Asociația Medicală Română – Filiala Prahova, membru și 

vicepreședinte al Consiliului Colegiului Medicilor Prahova, Președintele Asociației Medicale pentru Patologie 

Interdisciplinară. Dr.Dumitru Predescu a fost Președintele Filialei Prahova a Societății Române de Cardiologie. 

Dumnezeu să  îl odihnească în pace!  
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ÎN AMINTIREA DOMNULUI DOCTOR 

DUMITRU PREDESCU... 

 

L-am cunoscut pe domnul Doctor Dumitru Predescu în mai multe împrejurări ale vieții sale. 

Întâi – a fost rezident de cardiologie la noi în Institut – Profesorul Costin Carp îl patrona. Îl alesese chiar 

ca elev al dânsului și îi dăduse o temă de doctorat. Era înalt, bine făcut, cu o privire clară... 

A ajuns Șef de Secție la Ploiești. Acolo ne-a ajutat în nenumărate rânduri să organizăm cursuri, mese 

rotunde în capitala de județ. 

A devenit organizator al Zilelor Prahovene. N-a fost dată la care să nu ne invite, n-a fost ocazie cu care 

Asistenta sa șefă să nu ne găsească locuri excelente unde să stăm. Acolo ne-am dat măsura pregătirii noastre și am 

strâns legăturile cu nenumărați colegi din țară. 

L-a secondat pe Profesorul Eduard Apetrei în organizarea Congreselor Naționale de la Sinaia. Și-a dat tot 

interesul în găsirea sălilor, organizarea lor, repartiția doctorilor în hotelele Sinaiei. Nu a existat cuvântul „nu pot”, 

„nu reușesc”, „n-am soluții”. 

Apoi a primit în Secția de Cardiologie a Spitalului Ploiești – noi colaboratori – oameni care au schimbat 

aspectul secției transformand-o dintr-o simplă Secție Clinică într-o Secție cu profil intervențional. 

Între timp – devenise mai voinic și ceva mai așezat... 

Anul acesta a fost în Cuba. S-a întors și a făcut o gardă de sâmbătă.  

Și apoi totul a curs cu o viteză sălbatică spre un sfârșit nemilos. A intrat într-o stare clinică de tip 

infecțios cu punct de plecare posibil pulmonar, posibil cardiac (deși hemoculturile nu i s-au pozitivat...). A murit 

repede – fără să-l putem ajuta... 

Domnule Doctor Predescu – veți rămâne în memoria noastră ca o persoană minunată, cu calități 

profesionale deosebite, un șef excepțional, un excelent organizator al vieții medicale. 

Vă păstrez un infinit respect și sunt întristată că ne-am despărțit atât de repede... 

 

 

Prof. Dr. Carmen Ginghină 
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Stimați colegi, 

  

Va rugăm să ţineţi cont de reglementarea din Statutul SRC referitoare la îndatorirea statutară de a sprijini Societatea de 

Cardiologie prin achitarea cotizației pe anul 2015 şi 2016. Vă reamintim faptul că achitarea acestei obligaţii băneşti trebuia 

efectuată până la 31 Martie 2016 pentru anul precedent (http://www.cardioportal.ro/membri/plata-online/). Conform 

prevederilor din Statut, neplata acestei cotizații în termenul specificat are ca rezultat suspenderea automată până la plata 

restanțelor. 

Cu ocazia îndeplinirii acestei îndatoriri puteţi actualiza datele personale în spaţiul care vă este dedicat pe 

CARDIOPORTAL. 

  

Vă mulțumim pentru susținere! 
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Congresul Național de Cardiologie  

21-24 septembrie 2016, Sinaia 

 

ÎNSCRIERE PARTICIPARE 

Termen: 30 iulie 2016 

Rezidenți – 150 lei 

Membri SRC – 220 lei 

Non-membri SRC – 600 lei 

Profesii conexe* – 300 lei 

*Specialitate: psihologie, kinetoterapie, bioinginerie 

etc. 

Însoțitori – 240 RON 

După data de 30 iulie se fac înscrieri doar în perioada 

Congresului, în număr limitat, fără a garanta primirea 

materialelor. 

 

 

Modalități de plată: 

 prin virament bancar: COD IBAN: RO42 BTRL 0410 1205 M664 76XX, Banca Transilvania, Agentia 
pentru Medici, Cotroceni, CIF RO5679116 

 la sediul Societății Române de Cardiologie: Str. Avrig Nr. 63, Sector 2, București, 
www.cardioportal.ro; email:office@cardioportal.ro 

ÎNREGISTRAREA PARTICIPANȚILOR SE FACE NUMAI ONLINE. DUPĂ EFECTUAREA PLĂȚII, VĂ RUGĂM SĂ 

COMPLETAȚI FORMULARUL DE ÎNREGISTRARE 

 http://www.cardioportal.ro/inregistrare-congresul-national-de-cardiologie-22-24-septembrie-2016-sinaia/  
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09:00-13 :00 SALA HOTEL NEW MONTANA 

ANTICOAGULAREA: DE LA MECANISME LA INDICAȚII ȘI 

APLICAȚII / ANTICOAGULATION: FROM MECHANISMS TO 

INDICATIONS AND APPLICATIONS 

Directori curs / Course Directors: D. Lighezan, D. Vinereanu 

 

Prima sesiune/First session.  

Moderatori/Chairpersons: M. Murariu, București, D. Dimulescu, 

București 

09:00  Fiziologia și Fiziopatologia Hemostazei 

Hemostasis physiology and pathophysiology 

M. Murariu, București 

09:20  Teste de Laborator în Hemostază 

Lab tests in hemostasis 

R. Lighezan, Timișoara 

09:40  Antiagregarea și Anticoagularea în Patologia Coronariană 

Antiplatelet and Anticoagulant therapy in coronary artery 

disease 

D. Dimulescu, București 

10:00      Prezentare de caz/ Case report. R. Buzaș, Timișoara 

10:15      Prezentare de caz/ Case report. O. Mitu, Iași 

10:30       Discuții / Discussion 

 

10:45 – 11:00  Pauza de cafea / Coffee break 

  

11:00 Anticoagularea în fibrilația atrială de la teorie la practică 

Anticoagulation in atrial fibrillation, from theory to practice 

D. Vinereanu, București 

11:20 Aspecte practice de folosire a anticoagulantelor orale noi 

  Practical considerations for using novel oral anticoagulants  

G. A. Dan, București 

11:40 Terapia Anticoagulantă în Tromboza venoasa profundă și 

Embolismul Pulmonar 

Anticoagulation in deep vein thrombosis and pulmonary 

embolism 

D. Lighezan, Timișoara 

12:00  Anticoagularea în Situații Speciale 

Anticoagulation in special situations 

F. Mitu, Iași 

12:15      Prezentare de caz/ Case report. V. Vintilă, București 

12:30      Discuții / Discussion 

13:30 – 17:00 SALA HOTEL NEW MONTANA 

METODOLOGIA CERCETĂRII ȘI INTERPRETAREA 

STUDIILOR CLINICE: O JUNGLĂ ÎN CARE TREBUIE SĂ NE 

DESCURCĂM / RESEARCH METHODOLOGY AND 

INTERPRETATION OF CLINICAL TRIALS: A JUNGLE WHICH WE 

MUST FIND OUR WAY THROUGH 

Directori curs / Course Directors: D.Vinereanu, B. Pana 

 

SESIUNEA 1: METODOLOGIA CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE / 

SCIENTIFIC RESEARCH METHODOLOGY 

13.30  Medicina bazată pe dovezi: ce este? 

 Evidence-based medicine: what is it? 

 D. Vinereanu, București 

14.00  Design-ul studiilor clinice și modele farmaco-economice 

 Clinical trial design and pharmacoeconomic models 

 B. Pana, București 

14.45 Discuții / Discussion                 

 

15.00 Pauza de cafea / Coffee break                              

 

SESIUNEA 2: INTERPRETAREA STUDIILOR CLINICE / 

INTERPRETATION OF CLINICAL TRIALS 

15.30 Măsurarea rezultatelor din studiile clinice 

 Assessing the results from clinical trials 

 B. Pana, București 

16.10 Capcane în interpretarea studiilor clinice 

 Pitfalls in interpreting clinical trials 

 D. Vinereanu, București 

16.40 Discuții / Discussion                 

 

17:00 – 19:00 SALA HOTEL NEW MONTANA 

CUM SĂ ÎȚI SCRI LUCRĂRILE PENTRU A PUTEA FI 

PUBLICATE ÎN REVISTE ISI / HOW TO WRITE PAPERS SO THEY 

ARE ACCESSED IN ISI JOURNALS  

Moderatori/Chairpersons: P.Manu, G.A.Dan 

 

17:00  What and how to do: advices for the Romanian young 

researchers 

Ce si cum să facem: sfaturi pentru tinerii cercetători români 

D. Vinereanu, București 

18,00  The key of success 

Cheia succesului 

P. Manu, USA 

18:20 Discuții 

18:30 Cum să evităm irosirea cercetării  

What to avoid wasted research  

G. A. Dan, București  

18:50 Discuții 

19:00  Aspectele etice - ultimele dar nu cele mai puțin importante 

Ethics - the last but not the least important 

L. Rogozea 

19:20-19:30 Discuții 

NOU! 
MINICURSURI 
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09:00-14:00 SALA MAGNUM, HOTEL INTERNAŢIONAL  

EVALUAREA PRECOCE ÎN INSUFICIENȚA CARDIACĂ 

ACUTĂ; ROLUL BIOMARKERILOR 

EARLY ASSESSMENT IN ACUTE HEART FAILURE; THE ROLE OF 

BIOMARKERS  

Directori curs / Course Directors: A. Mebazaa, O. Chioncel  

 

09:00  Filozofia biomarkerilor 

Philosophy of biomarkers 

A. Mebazaa 

09:20 Biomarkerii în Departamentul de Urgență 

Biomarkers in the Emergency Department 

D. Țînt, Brașov 

09:40-10:00 Biomarkerii în insuficiența cardiacă acută dreaptă 

Biomarkers in acute right heart failure 

A.Petriș, Iași 

10:00  Discuții / Discussion 

  

10:15 Pauza de cafea / Coffee break 

  

10:30  Biomarkerii în Hipertensiunea pulmonară 

Biomarkers in Pulmonary Hypertension 

I. M. Coman, Bucuresti   

 
10:50  Biomarkerii în insuficiența cardiacă cu fracție de ejecție 

pastrată 

Biomarkers in HfpEF 

R. Christodorescu, Timișoara 

11:10  Diferențe între peptidele natriuretice 

Differences between NPs 

O. Chioncel, București 

11:30  Discuții / Discussion 

11:50 Rezumat / Summary of data.  

D. Darabanțiu, Arad 

12:10  Închiderea cursului /  Course closure 

 

13.00-13.30  PAUZĂ / BREAK 

 

14 :30-19 :30 SALA MAGNUM, HOTEL INTERNAŢIONAL  

CURS DE ELECTROFIZIOLOGIE / ELECTROPHYSIOLOGY 

COURSE 

Directori curs / Course Directors: A. Deutsch, D. Dobreanu 

 

14.30-16:30: Electrofiziologia clinică, de la celulă la pacient / Clinical 

electrophysiology, from cell to patient 

Moderatori/Chairpersons:: G.A. Dan, A. Deutsch 

14.30  Noțiuni electrofiziologice de bază de pentru medicul clinician 

Basic concepts of electrophysiology for the clinician 

D. Dobreanu, Târgu Mureș 

15.00 Cum gândim recomandarea și managementul medicației 

antiaritmice 

How do we think the recommendations and the management of 

antiarrhythmic drugs? 

G.A. Dan, București 

15:30 FA silențioasă la screening și dispozitive: ce este de făcut? 

Silent AF on screening and devices: what to do ? 

G. Lip, UK 

16:00 Discuții / Discussion 

 

16:30  Pauză de cafea / Coffee break 

 

17:00-19.30: Terapia cu dispozitive implantabile în aritmii / 

Implantable device therapy for arrythmias 

Moderatori/Chairpersons: D. Dobreanu, R Vatasescu 

17.00 Concepte de bază ale stimulării cardiace 

Basic concepts of cardiac pacing 

A. Deutsch, București 

17.40 Terapia de resincronizare cardiacă 

Cardiac resynchronization therapy 

D. Cozma, Timișoara 

18.10 Defibrilatoarele cardiace implantabile  

Implantable cardiac devices 

R. Vătășescu, București 

18.50 Discuții / Discussion. 

 

NOU! 
MINICURSURI 
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CONTINUARE 

 

Experti / Experts: F. Mitu, M.I. Popescu, M. Vintilă, D. Gaiță, N. 

Hâncu  

11:00  Hipercolesterolemie la pacient cu SCA 

Hypercholesterolemia in an ACS patient 

L. Trașcă, București 

11:20  Hipercolesterolemie la 10 ani?! Caz “multiplu” 

Hypercholesterolemia in a 10-year-old?! A “multiple” case 

A. Dumitrescu 

11:40  Dislipidemie la pacient cu HIV 

Dyslipidemia in an HIV patient 

L. Rotar, S. Mosteoru 

12:00  Dislipidemie și disglicemie 

Dyslipidemia and dysglycemia 

A. Crăciun, Timisoara 

12:20  Mesaje pentru acasă 

Take home messages 

D Gaiță, D. Vinereanu, Timișoara, București 

 

 

 

9:00-12:30 SALA FORUM, HOTEL INTERNAŢIONAL 

ȘCOALA HIPERLIPIDEMIEI (GRUPUL DE LUCRU DE 

ATEROSCLEROZA ȘI CLUBUL TINERILOR CARDIOLOGI) / 

HYPERLIPIDEMIA SCHOOL (COURSE OFFERED BY THE 

ATHEROTHROMBOSIS AND ATHEROSCLEROSIS WORKING 

GROUP – YOUNG CARDIOLOGISTS’ CLUB) 

Directori curs / Course Directors: D. Gaiță, D. Vinereanu 

 

09:00 – 10:45 Noutati in dislipidemii / Updates on dyslipidemias 

Moderatori / Chairpersons: D. Vinereanu, N. Hancu   

09:00  Managementul dislipidemiei – noutăți în ghidul ESC 2016 

Dyslipidemia management – updates in the 2016 ESC 

Guidelines 

M. Vintilă, București 

 09:15 Ce NU spun ghidurile? 

What are the guidelines not saying?  

D. Gaiță, Timișoara 

09:30  Reducerea riscului cardiovascular la pacienții cu diabet zaharat 

Cardiovascular risk reduction in patients with diabetes mellitus 

N. Hâncu, Cluj-Napoca 

 09:45  Inflamația și dislipidemia – ce e nou? 

Inflammation and dyslipidemia – what’s new? 

D. Lighezan, Timișoara 

10:00 “Clinica de hipercolesterolemie familială” – în viața reală! 

„FH clinic” – real life! 

M. Kayikcioglu, Turcia 

10:15  Tratamentul dislipidemiei – amintiri despre viitor 

Dyslipidemia treatment – memories of the future 

D. Vinereanu, București 

10:30  Discuții / Discussion 

10:45 Pauza de cafea / Coffee break 

11:00  De la teorie la practică – cazuri clinice prezentate de tineri, 

comentate de experți 

From theory to practice – clinical cases presented by young 

doctors, commented by experts 

 

NOU! 
MINICURSURI 
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14:00-18:00 SALA FORUM, HOTEL INTERNAŢIONAL  

CURS ORANIZAT ÎN COMUN DE GRUPUL DE LUCRU DE 

CARDIOLOGIE PREVENTIVĂ ȘI RECUPERARE 

CARDIOVASCULARĂ ȘI SECȚIUNEA DE CARDIOLOGIE 

SPORTIVĂ A EACPR / JOINT COURSE ORGANIZED BY THE 

PREVENTIVE CARDIOLOGY AND CARDIOVASCULAR 

REHABILITATION WORKING GROUP AND THE SPORTS 

CARDIOLOGY SECTION OF EACPR 

 

EFORTUL FIZIC ȘI CARDIOLOGIA SPORTIVĂ / EXERCISE 

AND SPORTS CARDIOLOGY 

Directori curs / Course Directors: D. Gherasim, M. Papadakis 

14:00-16:00 SECTIUNEA 1/ SECTION 1.  

Moderatori/Chairpersons: G. Tatu-Chițoiu, S. Sharma  

 

14:00 Adaptarea la efort: cordul atletului și adaptările vasculare 

Adaptation to exercise: athlete’s heart and vascular 

adaptations 

M. Papadakis, UK 

14.20 Discuții/Discussion 

14:30 ECG-ul de repaus al sportivului: între normal și patologic 

An athlete’s resting ECG: between normal and pathological 

G. Tatu-Chitoiu, București 

14.50 Discuții/Discussion 

15:00 Rolul tehnicilor imagistice în evaluarea sportivului 

The role of imaging tehniques in the athlete’s evaluation 

D. Vinereanu, București 

15.20 Discuții/Discussion 

15:30 Moartea subită în sport – cum o putem preveni? 

Sudden deaths in sports-how can we prevent it? 

S. Sharma, UK 

15.50 Discuții/Discussion 

 

16:00-16:30 Pauza de cafea / Coffee break 

 

16:30-18:30 SECTIUNEA 2 / SECTION 2.  

Moderatori/Chairpersons: D.Zdrenghea, D.Gherasim 

16:30 Screening-ul populațional și eligibilitatea pentru practicarea 

sportului 

Populational screening and eligibility for sports 

D. Zdrenghea, Cluj Napoca 

16.50 Discuții/Discussion 

17.00 Rolul testului de efort în sport / The role of exercise stress 

testing in sports 

D. Gherasim, București 

17.20 Discuții/Discussion 

17.30 Recomandări legate de efort la atleții cu cardiomiopatii și 

canalopatii 

 CONTINUARE 

 

16:30-18:30 SECTIUNEA 2 / SECTION 2.  

Moderatori/Chairpersons: D.Zdrenghea, D.Gherasim 

16:30 Screening-ul populațional și eligibilitatea pentru practicarea 

sportului 

Populational screening and eligibility for sports 

D. Zdrenghea, Cluj Napoca 

16.50 Discuții/Discussion 

17.00 Rolul testului de efort în sport / The role of exercise stress 

testing in sports 

D. Gherasim, București 

17.20 Discuții/Discussion 

17.30 Recomandări legate de efort la atleții cu cardiomiopatii și 

canalopatii 

Exercise recommendations in athletes with cardiomiopathy and 

ion channel diseases 

S. Sharma UK 

17.50 Discuții/Discussion 

18.00 Recomandări legate de efort la atleții cu cardiopatie ischemică 

și hipertensiune 

Exercise recommendations in athletes with ischaemic heart 

disease and hypertension 

M. Papadakis, UK 

18.20 Discuții/Discussion 

 

NOU! 
MINICURSURI 
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08:30-13:45 SALA AUDITORIUM, HOTEL INTERNAŢIONAL 

ELECTROCARDIOGRAFIE PENTRU ASISTENTELE DIN 

USTACC / ELECTROCARDIOGRAPHY FOR THE NURSES IN THE 

USTACC 

Directori curs / Course Directors: D. Dobreanu, G. Tatu-Chițoiu  

 

08.30-10.15 ELECTROCARDIOGRAMA NORMALA 

08:30 Noțiuni elementare de electrofiziologie / Fundamental 

concepts of electrophysiology 

D. Dobreanu, Târgu Mureș 

09:00 Electrocardiograma normală – pe scurt 

The normal electrocardiogram – in brief 

G. Tatu-Chițoiu, București 

09:30 Decalogul interpretării electrocardiogramei 

The Decalogue of electrocardiogram interpretation 

G. Tatu-Chițoiu, București 

10:00 Intrebări, discuții / Questions, discussions 

 

10:15 Pauza de cafea / Coffee break 

 

10.30-13.45 ELECTROCARDIOGRAMA ANORMALA 

10:30 Electrocardiograma în sindroamele coronariene acute 

The electrocardiogram in acute coronary syndromes 

A. Petriș, Iași 

11:00 Aritmii / Arrhythmias. D. Dobreanu 

11:30 Intrebări, discuții / Questions, discussions 

12:00 Aspectul ECG al aritmiilor supraventriculare 

The ECG in supraventricular arrhythmias 

D.D. Ionescu, București  

12:30 Aspectul ECG al aritmiilor ventriculare maligne 

The ECG in malignant ventricular arrhythmias 

R. Vatasescu, București 

13:00 Aspectul ECG al blocurilor atrioventriculare și 

intraventriculare 

The ECG in atrioventricular and intraventricular  

Questions, discussions, course closure. 

blocks 

A. Deutsch, București 

13:30 Intrebări, discuții, închiderea cursului  

Questions, discussions, course closure. 

 

14:00-19:45 SALA AUDITORIUM, HOTEL INTERNAŢIONAL 

TEHNICI ECOGRAFICE AVANSATE ÎN PRACTICA CLINICĂ 

CURENTĂ A DOPPLER-ULUI TISULAR, TESTULUI DE 

STRESS ȘI ECOGRAFIEI 3D REAL-TIME EBAC / ADVANCED 

ECHO TECHNIQUES IN CURRENT CLINICAL PRACTICE OF DTI,ST 

AND RT3DE EBAC 

Directori / Directors: O. Chioncel, B.A. Popescu,  

 

14:00 TDI.  

S. Mihăileanu, Franta 

14:30  Speckle tracking 

B.A. Popescu, Bucuresti 

15:00  RT3D 

O. Chioncel, Bucuresti 

15:30 Evaluarea rezervei contractile 

Assessment of contractile reserve.  

S. Mihăileanu, Franta 

 

16:00  Pauza de cafea 

 

16:30  Demonstrații/Demonstrations: L. Antohi, A. Mateescu 

 19:00  Concluzii / Conclussions: S. Mihăileanu, B.A. Popescu, O. 

Chioncel 

19:15 Rezumatul datelor / Summary of data: L. Antohi, A. Mateescu 

Chestionar /Questionaire? 

 

 

 

 

09:00-18:00 SALA HOTEL PALACE 

CURS DE INIIȚIERE ÎN RESUSCITARE 

CARDIORESPIRATORIE PENTRU PERSONALUL DIN 

USTACC (Curs SRC – CNRR) / INITIATION COURSE IN 

CARDIOPULMONARY RESUSCITATION FOR THE USTACC STAFF 

(A RSC – CNRR COURSE) 

Directori curs: V. Georgescu (CNRR), G. Tatu-Chițoiu (SRC) 

09.13.00 – prezentare teoretică / theoretical presentation 

 

13.00-13.30  PAUZĂ / BREAK 

 

13.30 – 18.00 – prezentare practică / practical presentation 

 

NOU! 
MINICURSURI 
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AGENDA MANIFESTĂRILOR SOCIETĂȚII ROMÂNE DE CARDIOLOGIE 
2016 

 
SEPTEMBRIE 

 
CONGRESUL NAŢIONAL DE CARDIOLOGIE 
 

22-24 
SEPTEMBRIE 

SINAIA 

OCTOMBRIE 
INIMA ȘI SPORTUL (curs de cardiologie sportivă) 

Directori de curs: Prof. Dr.M.I.Popescu, Prof.Dr.D.Zdrenghea  

7 octombrie TIMIȘOARA 

NSTEMI - ABORDARE PRACTICA  

Directori de curs : Dr.A.Mereuță, Prof.Dr.C.Ginghină  

14 octombrie BUCUREȘTI 

HIPERTENSIUNEA ARTERIALĂ – DE LA TEORIE LA PRACTICĂ, DE LA 

GHIDURI LA PACIENȚI 

Directori de curs: Prof.Dr.D. Bartoș, Dr.E. Bădilă 

21 octombrie BISTRIȚA 

REVASCULARIZARE IN STEMI/NONSTEMI 

Directori de curs: Dr.S.Mot, Dr.V. Popa 

21 octombrie ORADEA 

ATRIUL STANG - VENTRICULUL STANG – CORELATII ANATOMO-

CLINICE 

Directori de curs: Dr.O. Chioncel, Prof.Dr. D. Vinereanu 

22 octombrie BUCUREȘTI 

CARDIOCOAG 

Directori de curs: Prof.Dr.D. Lighezan,  Prof.Dr. F.Mitu, Prof. Dr. D. Vinereanu 

28 octombrie BRAȘOV 

IMAGISTICA IN GHIDAREA TERAPIILOR CARDIOVASCULARE 

Directori de curs: Dr. R. Jurcuț, Conf.Dr.Dr.B.A.Popescu 

28  octombrie CRAIOVA 

NOIEMBRIE 

TRATAMENTUL DE URGENTA AL PACIENTULUI DEZECHILIBRAT  

Directori de curs: Conf.Dr. D.Țînt, Dr.V.Chioncel 

4 noiembrie TIMIȘOARA 

CAZURI CLINICE DIFICILE IN INSUFICIENȚA CARDIACĂ 

Directori de curs: Prof.Dr. C.Macarie, Dr.O.Chioncel 

4 noiembrie TÂRGU MUREȘ 

CAZURI CLINICE DIFICILE IN INSUFICIENȚA CARDIACĂ 

Directori de curs: Prof.Dr. C.Macarie, Dr.O.Chioncel 

5 noiembrie SIBIU 

PROVAS IV 

Directori de curs: Prof. Dr. F. Mitu,  prof. Dr. D. Vinereanu 

11 noiembrie TIMIȘOARA 

CAVITATI DREPTE – CORELATII ANATOMO-CLINICE 

Directori de curs: Dr.O. Chioncel, Prof.Dr. D. Vinereanu 

11 octombrie BUCUREȘTI 

ACTUALITĂŢI ÎN ARITMOLOGIE (ARCA 4) 

Directori de curs: Dr.A.Deutsch, Dr.M. Grecu 

18 noiembrie TIMIȘOARA 
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